

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ФАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 34 (4836)

Суббота, 18 марта 1978 года

Цена 2 коп.

Служба каждого дня

С ПРОШЛОГО года третье воскресенье марта ежегодно отмечается как день тружеников сферы обслуживания. Свой профессиональный праздник работники службы быта и коммунального хозяйства встречают в обстановке возрастающей трудовой активности, вызванной решением декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, опубликованным Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о социалистическом соревновании. Они восприняли эти важные документы как конкретную программу действий.

Выполнение условий социалистического соревнования, коммунальные службы города добились значительных успехов и благоустройства, озеленения и санитарного содержания микрорайонов. Все жилищно-коммунальные предприятия поддержали инициативу коллектива Сургутской ГРЭС, направленную на досрочное выполнение обязательств в честь 60-летия Белого Октября.

По итогам года этому коллективу присуждено первое место, второе место заняла жилищно-коммунальная команда объединения Сургутнефтегаз. По благоустройству старой части города также проведена большая работа. Комбинат коммунальных предприятий организовал здесь социалистическое соревнование за образцовое домостроительство и ремонт зданий в частном секторе.

В соревнованиях среди городов области нашему городу присуждено первое место за третий и четвертый кварталы и вручено переходящее Красное знамя окружного и областного Советов народных депутатов.

На сегодня службу быта в городе представляют 15 предприятий. За прошлый год населению оказано услуг на 2377 тыс. рублей. В течение двух последних лет введен и эксплуатирован два Дома быта, что позволило охватывать услуги по индивидуальному пошиву одежды и обуви, но ремонту бытовой техники, открыты цеха звукозаписи, кремевые пункты химчистки, пункт стирки технического обслуживания и ремонта шин и шинно-диагностического пользования.

В статье «Сургутчиночка» впереди система оперативного управления производственным процессом «Ритм», что позволило организовать работутель на жесткой взаимосвязи всех звеньев производства. Идет подготовка к внедрению такой системы в швейной ателье «Сибирчики».

Встречая профессиональный праздник, нельзя не назвать лучших работников, оставших многие годы для поднятия на должный уровень службы сервиса.

М. М. Маркова, старший инженер ЖКО ГРЭС, Н. Г. Баникова, комендант общежития, Р. В. Худишина, уборщица лестничных клеток того же ЖКО. Они своею добросовестным трудом снискали уважение не только и коллег, но и среди жильцов. Более восьми лет назад пришли работать в ЖКХ НГДУ О. И. Ткачева, А. А. Соседова, Ф. З. Адилова, почетными грамотами, благодарностями, денежными премиями отмечались их трудом. Заслуженные авторитетом пользуются победителями соцсоревнования в городском ремонтно-строительном управлении слесарь В. Н. Ткачев, инженер-механик М. И. Новиков, шофера Т. Х. Шайдуллина. С большим чувством ответственности за порученное дело трудится кочегар Е. И. Межетьев, шофера автомобилей С. И. Щепеткин, старший электрик Л. К. Карташов.

Свыше 30 лет работает в службе быта мастер верхней одежды П. Я. Колганова. Это квалифицированный специалист, настоящий молодец. Четверть века трудового стажа на городском комбинате бытового обслуживания у фотографа широкого профиля И. Г. Фланстовича. Бригада заваривщика верхней одежды Н. А. Сазонова ежемесячно перевыполняет задание с высоким качеством работ. Так же, только в отличном качестве работают швеи Н. И. Красовская, У. Т. Карлова. Высокое мастерство показывают парикмахеры С. Н. Сиякина, Н. И. Касая, Е. Т. Волынкина.

Поднять службу сервиса на уровень современных требований — задача всех работников сферы обслуживания. Необходимо созывать во всех коллективах атмосферу высокой общественно-политической и трудовой активности.

XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД- СМОТРЯЩИЕ

Двухмиллионный кубометр грунта с начальной пятяткой отсыпан в основания дорог с твердым покрытием комплексной комсомольско-молодежной бригадой В. И. Зайца из СУ-904. Из этого количества грунта можно отсыпать полотно протяженностью 65 километров.

Бригада В. И. Зайца одна из первых в городе поддержала почти полтора миллиона № 39 А. А. Сухородова «Пять летку — за три с половиной года». Но завершения заявки осталось ей перевезти 600 тысяч кубометров.

Такими делами молодые строители дорог отвечают на призы партии и правительства о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, встречают свой комсомольский юбилей.

Недавно бригада, обсудив свою возможность, пересмотрела свои обязательства и решила пять пятяток выполнять на три года, а завершения текущего года — 540 тысяч — к открытию XVIII съезду комсомола. Сейчас им ее счету уже более 500 тысяч кубометров грунта.

Данные текущего года — 540 тысяч — к открытию XVIII съезду комсомола. Сейчас им ее счету уже более 500 тысяч кубометров грунта.

Соответственно, в соревновании удастся выполнить заявку на призы партии и правительства о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, встречают свой комсомольский юбилей.

В. ВАСИЛЬЕВ.



ЗА ТЮМЕНСКИЙ МИЛЛИАРД

В коллективах сургутских нефтяников развернулось соревнование за право участия в почетной эскадре по добыванию первого миллиарда тонн нефти с начала разработки месторождений Западной Сибири и 100-миллионной тонны на промыслах Сургута. С сейчас добьют 98 миллионов тонн.

Комсомольско-молодежный колхоз к.т.в. РНТС-2, эксплуатирующий самое северное Комсомольское месторождение, рапортовал на днях о добывании 100-тысячной тонны нефти этого года. Суточная добыча изменилась с декабря за счет ввода в эксплуатацию 35 новых скважин, возросла на две тысячи тонн.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

▲ ПОЗЫВНЫЕ
КРАСНОЙ СЛУЖБЫ

Создан штаб

по проведению субботника в авиаторице. Вчера авиаторы уже начали выполнять работы, средства из которых пойдут в фонд изыскателей.

Собрание, посвященное празднику труда, состоялось в вкладыше самолетов АН-24. Пилоты решили календарь в счет субботника тысячу часов. Командиры кораблей Владимира Дмитриевича Конькова, Бориса Владимировича Великодедина, Сергея Михайловича Ионизенкова поставили свои самолеты в Тюмень, Свердловск, Новосибирск. Эти рейсы выполнены 22 марта.

Дружно отклинувшись на призыв московской провести коммунистический субботник коллектива экипажей самолетов АН-2, авиационно-технической базы, автобусы.

Всего красной субботе будет передано от сургутских авиаторов около 8000 руб.

Г. ПОНОМАРЕВ,

секретарь парткома.

◆ ВЫНГАПУР—ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ
С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

НУЖНА ПОБЕДА

ПОЛОЖЕНИЕ НА ТРАССЕ НА 16 МАРТА

Исполнители	При-	Вы- возка	Сдача	Тран- спорт	Изб- ы	см.
Трест СевероТПС						
I поток (150—241 км)	82,0	78,4	77,8	77,3	73,5	87,0
II поток (241—254 км)	32,0	33,0	24			
III поток (254—334 км)	60,0	50,8	78,0	75,1	76,3	57,1
По тресту	195,0	193,2	159,2	152,4	143,8	124,1
Трест ПриобоТПС						
(384—373 км)	18,5	20,0	19,7	18,8	18,5	18,0
Трест СургутТПС						
II нитка (373—426 км)	47,0	42,6	38,9	29,1	35,3	10,2
III нитка (373—415 км)	42,0	12,3	10,8	5,0	3,0	1,3
Газопровод подключек	63,0	49,3	41,6	33,1	41,1	20,0
По тресту	153,0	104,1	91,3	87,1	82,3	31,3
Всего	348,3	287,2	270,2	258,0	245,8	173,8

трассе, протянувшейся во 164-го до 508-го километра, были выполнены либо коллекторы первого потока Северобуроводостроя, в составе которого трудятся широкие известные бригады сварщиков — полюсчиков Б. Дадука, изоляционщиков А. Слободского, сварщиков А. Жукова, балластировщиков В. Болдырева.

Впервые в Миассе строительство справилось с ведомыми заданиями вновь созданной в седьмой потоке объединения Южгипрошстрой, базирующегося в поселке Локосово.

Вот уже несколько недель подряд срывают оперативные графики проекладки магистралей в колонии Сургуттрубопроводстроя. Особенно тревожное положение из пойменной части Оби, где сварочно-монтажной колонии Б. Каленюка восьмое спустя управление и трест никак не могут создать условий для ритмичной работы, обеспечить комплексность производства работ.

С приближением весны все меньше возможностей плавстаратеть упущенное. Оставшиеся дни надо использовать в максимальной эффективности. Все, что запланировано, должно быть выполнено!

Позади половина марта. Необходимо в оставшиеся дни создать наложенный бригадам и колонии условия для ударного труда.

Г. КОРЖЕВСКАЯ, член штаба творчества,

Соревнование продолжается

Сургут и Нижневартовск, их районы — давние соперники. Недавно сургутская делегация в составе представителей партийных, советских, комсомольских и хозяйственных органов города и района во главе с первым секретарем горкома партии Г. С. Мачехиным побывала в Нижневартовске.

Хозяева познакомили гостей с опытом строительства города, объектов жилья, культурно-бытового, гражданского и промышленного назначения. Совместно подвели итоги соревнования за 1977 год (о них газета сообщала раньше), включили новый листорграф на соревнование.

С отдельным визитом делегации нижневартовцев приедет в Сургут в конце

ПУТЬ К ПРОФЕССИИ

Трудовое обучение в го-
родской школе включает в
себя два учебных предмета — технический и обслуживающий труд, — на которые отводится по 70 ч.
часов.

Как показал опыт работы по программе технического труда, утвержденной Министерством просвещения СССР в 1974 году, многие ее темы были излишне перегружены теоретическими сведениями, в результате чего учащимися не хватало времени на овладение наработками и приемами обработки материалов и управлением металлокрепежными станинами.

В нынешнем учебном году утвержден проект новой программы по техническому труду, в котором выделенное место отдано раздельно «Комплексные рабо-
ты».

Но какой бы хороший он оказался эта новая программа, выполнение

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении подготовки учащихся к труду целиком и полностью зависит от организации работ по этому вопросу в каждом школьном коллективе, от согласованной работы педагогических организаций и общественных организаций.

Анализ постановления тру-
дового обучения в школах пока-
зывает, что многое в практике школ, в подаче и на формовании учащих-
ся, считают удачным, труда-
жаким-то вторгнувшимся в единичный цикл, а именно в про-
цессе формирования трудовых наивысших учащихся.

Если учителя труда обяза-
ны строить свои уроки согласно требованию программы и труда руководите-
ли школ должны обеспечить им возможность непреко-
нечноности труда.

Слабое техническое ос-
нащение учебных мастер-
ских, ученических групп, не-
правильное получение тех-
нического образования уча-
щихся на несвойственные им ходячие работы.

Следует помнить, что

предметом, находящимся где-то в ко-
ридоре.

Сейчас на повестку дня ставится своеобразный вопрос: запретление за каждой школой базового предприятия, обязанностью которого является укрепление материально-технической базы учебных мастерских, обеспечение их малогабаритным стационарным оборудованием, инструментами и материалами для обработки деталей, новых предпринимателей может быть заскочено, чтобы проверять словами — лицо проверяющее и испекти-
вать деятельность школы, проводить программные экскурсии, трудиноги?

С точки зрения обес-
печения лучшего порядка в учебных мастерских, пира-
ботки постоянных ежидных требований и трачек было бы лучше, если бы были введены должностные обязанности организатора по труду и преподавателя труда — 25–28 часов. Сейчас же встает необходимость иметь в каждой школе двух преподавателей труда и два хороших обработанных кабинета.

Кроме того, как указывается в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР о школе, необходимо иметь учебно-методический кабинет по профориентации, чтобы сделать начинец переходом

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА • 18 марта 1978 года • 8 стр.

от разговоров и бесед о преформировании и памят-
нерной, целенаправленной, систематической работе.

Постановление о школе предусматривает введение в штаты отделов народного образования должностями инспектора по труду, введению обучения, воспитанию и профessionальной ориентации учащихся. Инспектор, согласно различию слов, — лицо проверяющее и испекти-
вать деятельность школы, проводить программные экскурсии, трудиноги?

Не надо ли с такой же

серьезностью и глубиной постановки вопроса про-
сить, чтобы в шагах каждого средней школы была введена должностная орга-
низователя по труду обучению. На мой взгляд, надо. Ведь, чтобы эффективно ориентировать уча-
щихся на массовые про-
фессии, нужные городу и краю, необходима тесная связь и проведение совместных мероприятий с профсоюзами, учениками, учебно производственным комбинатом, тех-
никумами и другими учеб-
ными заведениями.

В. ИСАКОВ,
учитель труда
школы № 10.

Почта недели

Обзор ПИСЕМ

За семь дней ре-
дакция получила
75 писем.

Наше завтра. Каким оно будет? В анкете о жизненных планах ребята писали о том, кем бы они хотели стать. Например, Нагаша Попова мечтает пойти в комбайнеры, чтобы выращивать и убирать хлеб. Гость школы, бригадир из СМП-584 Николай Гут рассказал, каким «сложным» оказалась путь в отряд строителей, о плавках и свершениях бригад, которая трудится по-комсомольски, по-ударному уже не один год.

Так пишут о работе по профессиональной ориентации учащихся: 7 «Б» класса средней школы № 11 из поселка Юности. На вечера встреч по профессии приходят и родители, которые тоже делятся секретами своей профессии. Не надо доказывать, сколь эффективны такие мероприятия, потому что родители и старшие — пример для подражания и выбора жизненного пути.

«Общесистеме — мой дом» — так озаглавлена свою заметку Важа Амасбашвили, приехавший совсем недавно из юга Грузинской ССР. Он рассказывает о вчерах, которые часто проводятся в 20-ти общежитиях энергетиков и энергеторабочих, блока «А». «Скучать некогда», — пишет автор. — Хорошо работает бытовет, часто выпускаются стендгазеты и «молнии». Умеют и любят здесь работать с газетой. Воспитатели и бытовет — отличные организаторы. Благодаря им эти инициативы в общежитиях частыми гостями являются лекторы и производственники. Очень приятно, когда тебя тепло встречают после трудового дня.

Недавно прошли торжества, связанные с юбилеем армии, с Международным женским днем. В читательской почте были немало славодарственных писем и адресованных, врачей, продавцов, поваров, медсанчаек сестер. Но пишут в редакцию письма и другого, критического плана. Жители микрорайона строителей сообщают о том, что праздники эти приносят дополнительные издержки.

«Ребятинка просит у родителей деньги на подарок воспитательнице, учителям. И не копейки, а два — три рубля. К этим праздникам плоскуются дни рождения педагогов день учителя. Особенно характерна такая организация подарков в десятой школе.

Мы далеки от мысли, что это идея педагогов и воспитателей. Но именно они должны провести воспитательную работу как с учениками, так и с организаторами — членами родительского комитета. Ведь такой способ сбора денег вызывает недовольство многих среди детей; они стараются перегодить друг друга и соревнуются: кто больше?

О подарках в школах и садах мысли не однажды. Однако стоит поговорить еще раз. Ведь подарок, купленный в магазине, — не дар детского уважения, а труд родителей. Там, может, будет правильнее внести категорический запрет на разного рода подарки, иногда довольно ценные. В конце концов героям аварии: дорог не подарок, дорогое внимание.

УКРАИНСКАЯ ССР. Досрочно выполнили свои социалистические обязательства, взятые в юбилейном году, труженики Хмельницкого завода «Катюша», выпустив сверх плана 500 портативных телевизоров марки ВЛ-100. Всего в торговую сеть страны пред-
приятие отправило в на-
чала года около двух с половиной тысяч высококачественных аппаратов. И в третьем году пятилетки «Катюша» у-
бывает столь же ста-
бильно.

На снимке: учар-
ник коммунистического труда лучшая коми-
тесса комсомолка Ирина Мельник готовит очередную партию сверхплановых телевизоров марки ВЛ-100 к отправке в тор-
говые организации стран-

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Этика расставания

ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

Конец недели. По улицам шагают кавалькады нарядных машин. Утром взволнованная горячка родственников и друзей ждет молодым всяческих успехов и счастья. Продолжают — увы, далеко не всегда осуществляются — радужные мечты молодоженов: кто-то во супружестве чего-то в другом не живет, пришло разочарование.

Говорят об условиях благополучного семейного события, мы никак не можем, не имеем права обогнать стороной проблему разводов. Потому что от них не застрахованы самые из счастливых. Люди ведь не однажды и на всю жизнь запрограммированы на машину.

Случается, когда развод — необходимый выход для семьи, которая не может существовать в атмосфере неискренности, претворения, холодного исполнения долга.

С принятием в 1968 году Основ законодательства СССР о браке и семье право на развод зна-
чило, что устроилась на

когда в судебном порядке это право получили и отдали записи в книгу гражданского состояния.

В компетенции загсов стоят разнообразные вопросы по взаимному согласию супругов, которые не имеют совершенствования детей. Такое согласие требуется во всех случаях. Иногда достаточно заявления одного из супружеских. Это тогда, когда другой приемлем безвестно пропавшим или недеспособным из-за душевной болезни, а также тогда, когда он осужден за преступление и лишение свободы на срок не менее трех лет.

Ушел из семьи отец. Ушел человек, которого любили дети и который любил их. Сколько раз приходилось видеть, как обиженная мать обвиняет церкви детей во всем смертных грехах того, кто не совсем недавно был или них самым дорогим и светлым человеком.

Мать доставляет своей цели: дети становятся отца, начинают его называть «Врага» поражен-
и самое сердце.

Но это пиррова победа. Нельзя безнаказанно обу-
щать ребенка зло и ненависть: рано или поздно они обратятся против то-
го, кто их посыпал.

А может случиться в
того хуже. Пометавшись
между «влюблеными»
сторонами, ребенок приспо-
собливается извлечь из
пуль из этой вражды.

Трудно, очень трудно в
такое отчаянное время со-
хранять выдержку, быть
разумным, дальновидным.
Еще труднее найти объяс-
нение случившемуся, которое успокоило бы ребят.

А момент, просто обойтись
без онеков и разъяснений?
Просто забыть им смысла с
годами, с возрастом раз-
браться в случившемся.

Мне рассказывала одна
молодая женщина, как бы-
ла искренна ее жизнь.
Мать оставила отца и вы-
шла замуж за другого.
Отец сильно любил dochu.
Поэтому старалась как можно чаще видеть ее, при-
ходил домой. Мать всяче-
ски мешала этому.

Но вот девочка выросла,
и вступила в брак, когда ей захотелось по-
больше узнать, что за че-

ловек был ее отец. стала спрашивать родных, близких в знакомых, встретилась с другом отца (конечно, тайно от матери). Друг, естественно, рассказал ей об отце многое хорошего.

В глазах дочери образ приобрел ореол мученичества, исключительности. Дочь решила, что мать лишила ее замечательного и любящего человека только для того, чтобы самой жить счастливо и спокойно. Примолкли ей ложь и скитание по чужим людям. Конечно, приговор вынесли: мать выиграла «стижку» с бычьим муком в потерянной взрослой дочери.

Между прочим, нам по-
ра бы всерьез заняться
случаи близких, если можно так выражаться, разумных раз-
водов, выработать этику
расставания. Мы принципи-
ально против того, чтобы семья, в которых есть дети, распадались. Но коли мы признаем неизбеж-
ность разводов для пе-
редачи детей, значит, из-
до учить людей этике рас-
ставания, как мы учим этике
дружбы и любви.

Э. ИВАШКЕЕВА,
заведующая городским
васом,

КАЖДАЯ МИНУТА ДОРОГА

Какие силы вовлекают в дело, о котором вчера еще не ведал, но к которому постепенно прирос? Разные дорогами идут люди к немечтаемой цели, порой ошибаясь, но с основным многие раз и навсегда остаются верными избранной про-
фессии.

— Погода немного, — успокаивала Ирину мать. — Вот съезды к врачу, полечит твой зуб.

Собирались долго. То некогда, то недосуг. А тут уж совсем невмоготу стало девочки. Иногда в отпускались матерью с дочкой в соседнее село, к зубному врачу. Шла Ирина и почти не верила в то, что врач поможет ей и зубы перестанут болеть.

Теперь об этом Ирина Ивановна Поксина, зубной врач районной больницы. Ирина Ивановна изменила улыбку. Но что именно это вспышение оказалось решающим в выборе про-
фессии, неизвестно.

Целый день на мину-
ты свободной, ни минуты покоя. За четырнадцать лет на приеме у Ирины Ивановны побывала не одна тысяча пациентов. Они благодарны ей за помощь, за лечение, за внимательное отношение к каждому. Но самыми желанными для нее остаются дети. С ними она находит общий язык и взаимопонимание.

Приглашая женщины в белоснежном халате доложила говорила с Ириной. Ласково успокаивала. И «каждый ее слова будто снимало боль. Потом Ира приходила сама, привычно усаживалась я кресле, и все начиналось сна-
чала.

За три года работы в районной поликлинике Ирина Ивановна пришла побывать в Рус-
ских и Ленинграде.

Горном. Ленинград. Две раза в год неизменно она ведет прием детей в школе-интернате. Ребята идут к ней с ходой, ведь с каждым она поговорит, подышит, в страхе как не было.

В Средложской зу-
боврачебной школе практиче-
ские занятия

ловек был ее отец. стала спрашивать родных, близких в знакомых,

встретилась с другом отца (конечно, тайно от матери).

Друг, естественно, рассказал ей об отце многое хорошего.

В глазах дочери образ приобрел ореол мученичества, исключительности.

Дочь решила, что мать лишила ее замечательного и любящего человека только для того,

чтобы самой жить счастливо и спокойно.

Примолкли ей ложь и скитание по чужим людям.

Короче, приговор вынесен: мать выиграла «стижку» с бычьим муком в потерянной взрослой дочери.

Между прочим, нам по-

ра бы всерьез заняться

случаи близких, если можно так выражаться, разумных раз-

водов, выработать этику

расставания. Мы принципи-

ально против того, чтобы

семья, в которых есть

дети, распадалась. Но коли мы признаем неизбеж-

ность разводов для пе-

редачи детей, значит, из-

до учить людей этике рас-
ставания, как мы учим этике дружбы и любви.

